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Évaluation annuelle - Programme de résidence de médecine de famille 2017-2018 

CUMF DU SACRÉ-COEUR 
 

Qa - Veuillez entrer votre code: 

Veuillez entrer votre code: 

SC212 

sc212 

SC210 

SC209 

SC208 

sc207 

SC206 

SC204 

SC203 

sc202 

SC201 

SC200 

Sc111 

SC110 

SC109 

SC107 

SC106 

SC105 

sc104 

SC103 

sc102 

SC100 

R23694 
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Q3 - Année de résidence 

# Réponse % Compte 

1 R1 47.83% 11 

2 R2 52.17% 12 

 Total 100% 23 

 

Qc - Veuillez sélectionner votre CUMF.    Si votre résidence s'est déroulée dans 2 CUMF, 
veuillez identifier la plus récente. De plus, veuillez répondre au questionnaire en référant 
à cette CUMF seulement. 

# Réponse % Compte 

1 SACRE-COEUR 100.00% 23 

 Total 100% 23 

 

Q1 - SECTION - ACTIVITÉS ACADÉMIQUES 

Quel est votre niveau de satisfaction à l'égard des activités académiques suivantes. 

# Question Très 
satisfait    Plutôt 

satisfait    Plutôt 
insatisfait    Très 

insatisfait  

Je n'ai 
jamais eu 

ce type 
d'activité 

 Total 

1 Atelier PABP 0.00% 0 34.78% 8 30.43% 7 34.78% 8 0.00% 0 23 

2 Formation en 
lecture critique 8.70% 2 73.91% 17 8.70% 2 4.35% 1 4.35% 1 23 

3 

Activités 
d'évaluation de la 

qualité de l'acte 
(soutien et 

encadrement) 

4.35% 1 47.83% 11 13.04% 3 0.00% 0 34.78% 8 23 

4 Club de lecture 26.09% 6 73.91% 17 0.00% 0 0.00% 0 0.00% 0 23 

5 
Travail d'érudition 

(soutien et 
encadrement) 

8.70% 2 65.22% 15 21.74% 5 4.35% 1 0.00% 0 23 

6 Pratique ECOS / 
EMS 60.87% 14 34.78% 8 0.00% 0 0.00% 0 4.35% 1 23 

7 Enseignement de 
la communication 21.74% 5 65.22% 15 8.70% 2 4.35% 1 0.00% 0 23 
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8 

Enseignement / 
supervision 

d'externes et de 
stagiaires 

17.39% 4 56.52% 13 4.35% 1 4.35% 1 17.39% 4 23 

9 

Cours 
académiques 

dispensés à la 
CUMF (choix et 

qualité du 
contenu) 

4.35% 1 60.87% 14 21.74% 5 13.04% 3 0.00% 0 23 

10 Cours d'urgence 65.22% 15 30.43% 7 0.00% 0 0.00% 0 4.35% 1 23 

 

Q2.1 - Avez-vous fait un stage de cardio? 

# Réponse % Compte 

1 OUI 100.00% 23 

2 NON 0.00% 0 

 Total 100% 23 

 

Q2.1.1 - Dans quel milieu avez-vous fait votre stage de cardiologie? 

# Réponse % Compte 

1 Cliquez pour écrire Choix 1 0.00% 0 

2 CH Hôtel-Dieu d'Amos 0.00% 0 

3 CH Pierre le Gardeur 4.35% 1 

4 CH Régional de Trois-Rivières 0.00% 0 

5 CHU Ste-Justine 0.00% 0 

6 CSSS Aurores-Boréales 0.00% 0 

7 CSSS de l'Énergie 0.00% 0 

8 Hôpital Cité de la Santé 0.00% 0 

9 Hôpital de Mont-Laurier 0.00% 0 

10 Hôpital de St-Eustache 0.00% 0 

11 Hôpital de Verdun 0.00% 0 

12 Hôpital Maisonneuve-Rosemont 0.00% 0 

13 Hôpital Régional de St-Jérôme 0.00% 0 



Page 4 sur 21 

14 Hôpital Sacré-Coeur de Montréal 95.65% 22 

15 Hôpital St-Luc du CHUM 0.00% 0 

16 Institut de cardiologie de Montréal 0.00% 0 

17 Autres 0.00% 0 

 Total 100% 23 

 

Q2.1.2 - Quel est votre niveau de satisfaction à l'égard des activités cliniques du stage en 
cardiologie? 

# Question Très 
satisfait  Plutôt 

satisfait  Plutôt 
insatisfait  Très 

insatisfait  
Je n'ai jamais 

eu ce type 
d'activité 

 Total 

1 Diversité des 
cas 52.17% 12 43.48% 10 4.35% 1 0.00% 0 0.00% 0 23 

2 Accueil et 
encadrement 52.17% 12 43.48% 10 0.00% 0 4.35% 1 0.00% 0 23 

 

Q2.2 - Avez-vous fait le stage obligatoire d'obstétrique? 

# Réponse % Compte 

1 OUI 100.00% 23 

2 NON 0.00% 0 

 Total 100% 23 

 

Q2.2.1 - Dans quel milieu avez-vous fait votre stage  obligatoire d'obstétrique? 

# Réponse % Compte 

1 Cliquez pour écrire Choix 1 0.00% 0 

2 CH Hôtel-Dieu d'Amos 0.00% 0 

3 CH Pierre le Gardeur 4.35% 1 

4 CH Régional de Trois-Rivières 0.00% 0 

5 CHU Ste-Justine 0.00% 0 

6 CSSS Aurores-Boréales 0.00% 0 

7 CSSS de l'Énergie 0.00% 0 
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8 Hôpital Cité de la Santé 0.00% 0 

9 Hôpital de Mont-Laurier 0.00% 0 

10 Hôpital de St-Eustache 0.00% 0 

11 Hôpital de Verdun 0.00% 0 

12 Hôpital Maisonneuve-Rosemont 0.00% 0 

13 Hôpital Régional de St-Jérôme 0.00% 0 

14 Hôpital Sacré-Coeur de Montréal 91.30% 21 

15 Hôpital St-Luc du CHUM 0.00% 0 

16 Institut de cardiologie de Montréal 0.00% 0 

17 Autres 4.35% 1 

 Total 100% 23 

 

Q2.2.2 - Quel est votre niveau de satisfaction à l'égard des activités cliniques du stage 
obligatoire d'obstétrique? 

# Question Très 
satisfait  Plutôt 

satisfait  Plutôt 
insatisfait  Très 

insatisfait  
Je n'ai jamais 

eu ce type 
d'activité 

 Total 

1 Diversité des 
cas 8.70% 2 73.91% 17 8.70% 2 8.70% 2 0.00% 0 23 

2 Accueil et 
encadrement 4.35% 1 17.39% 4 43.48% 10 34.78% 8 0.00% 0 23 

 

Q2.3 - Avez-vous fait un stage de pédiatrie (cliniques ambulatoires et hospitalisation)? 

# Réponse % Compte 

1 OUI 95.65% 22 

2 NON 4.35% 1 

 Total 100% 23 
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Q2.3.1 - Dans quel milieu avez-vous fait votre stage de pédiatrie? 

# Réponse % Compte 

1 Cliquez pour écrire Choix 1 0.00% 0 

2 CH Hôtel-Dieu d'Amos 0.00% 0 

3 CH Pierre le Gardeur 4.55% 1 

4 CH Régional de Trois-Rivières 0.00% 0 

5 CHU Ste-Justine 86.36% 19 

6 CSSS Aurores-Boréales 0.00% 0 

7 CSSS de l'Énergie 0.00% 0 

8 Hôpital Cité de la Santé 0.00% 0 

9 Hôpital de Mont-Laurier 0.00% 0 

10 Hôpital de St-Eustache 0.00% 0 

11 Hôpital de Verdun 0.00% 0 

12 Hôpital Maisonneuve-Rosemont 4.55% 1 

13 Hôpital Régional de St-Jérôme 0.00% 0 

14 Hôpital Sacré-Coeur de Montréal 4.55% 1 

15 Hôpital St-Luc du CHUM 0.00% 0 

16 Institut de cardiologie de Montréal 0.00% 0 

17 Autres 0.00% 0 

 Total 100% 22 
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Q2.3.2 - Quel est votre niveau de satisfaction à l'égard des activités cliniques du stage de 
pédiatrie? 

# Question Diversité des cas  Accueil et encadrement  Total 

1 Très satisfait 42.31% 11 57.69% 15 26 

2 Plutôt satisfait 58.82% 10 41.18% 7 17 

3 Plutôt insatisfait 100.00% 1 0.00% 0 1 

4 Très insatisfait 0.00% 0 0.00% 0 0 

5 Je n'ai jamais eu ce type d'activité 0.00% 0 0.00% 0 0 

 

Q2.4 - Avez-vous fait le stage obligatoire d'urgence pédiatrique? 

# Réponse % Compte 

1 OUI 47.83% 11 

2 NON 52.17% 12 

 Total 100% 23 

 

Q2.4.1 - Dans quel milieu avez-vous fait votre stage obligatoire d'urgence pédiatrique? 

# Réponse % Compte 

1 Cliquez pour écrire Choix 1 0.00% 0 

2 CH Hôtel-Dieu d'Amos 0.00% 0 

3 CH Pierre le Gardeur 0.00% 0 

4 CH Régional de Trois-Rivières 0.00% 0 

5 CHU Ste-Justine 90.91% 10 

6 CSSS Aurores-Boréales 0.00% 0 

7 CSSS de l'Énergie 0.00% 0 

8 Hôpital Cité de la Santé 0.00% 0 

9 Hôpital de Mont-Laurier 0.00% 0 

10 Hôpital de St-Eustache 0.00% 0 

11 Hôpital de Verdun 0.00% 0 
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12 Hôpital Maisonneuve-Rosemont 0.00% 0 

13 Hôpital Régional de St-Jérôme 0.00% 0 

14 Hôpital Sacré-Coeur de Montréal 9.09% 1 

15 Hôpital St-Luc du CHUM 0.00% 0 

16 Institut de cardiologie de Montréal 0.00% 0 

17 Autres 0.00% 0 

 Total 100% 11 

 

Q2.4.2 - Quel est votre niveau de satisfaction à l'égard des activités cliniques du stage 
obligatoire d'urgence pédiatrique? 

# Question Très 
satisfait  Plutôt 

satisfait  Plutôt 
insatisfait  Très 

insatisfait  
Je n'ai jamais 

eu ce type 
d'activité 

 Total 

1 Diversité des 
cas 72.73% 8 27.27% 3 0.00% 0 0.00% 0 0.00% 0 11 

2 Accueil et 
encadrement 72.73% 8 27.27% 3 0.00% 0 0.00% 0 0.00% 0 11 

 

Q2.5 - Avez-vous fait le stage obligatoire d'urgence? 

# Réponse % Compte 

1 OUI 100.00% 23 

2 NON 0.00% 0 

 Total 100% 23 

 

Q2.5.1 - Dans quel milieu avez-vous fait votre stage obligatoire d'urgence? 

# Réponse % Compte 

1 Cliquez pour écrire Choix 1 0.00% 0 

2 CH Hôtel-Dieu d'Amos 0.00% 0 

3 CH Pierre le Gardeur 0.00% 0 

4 CH Régional de Trois-Rivières 0.00% 0 

5 CHU Ste-Justine 0.00% 0 
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6 CSSS Aurores-Boréales 0.00% 0 

7 CSSS de l'Énergie 0.00% 0 

8 Hôpital Cité de la Santé 4.55% 1 

9 Hôpital de Mont-Laurier 0.00% 0 

10 Hôpital de St-Eustache 0.00% 0 

11 Hôpital de Verdun 0.00% 0 

12 Hôpital Maisonneuve-Rosemont 0.00% 0 

13 Hôpital Régional de St-Jérôme 0.00% 0 

14 Hôpital Sacré-Coeur de Montréal 95.45% 21 

15 Hôpital St-Luc du CHUM 0.00% 0 

16 Institut de cardiologie de Montréal 0.00% 0 

17 Autres 0.00% 0 

 Total 100% 22 

 

Q2.5.2 - Quel est votre niveau de satisfaction à l'égard des activités cliniques du stage 
obligatoire d'urgence? 

# Question Très 
satisfait  Plutôt 

satisfait  Plutôt 
insatisfait  Très 

insatisfait  
Je n'ai jamais 

eu ce type 
d'activité 

 Total 

1 Diversité des 
cas 73.91% 17 26.09% 6 0.00% 0 0.00% 0 0.00% 0 23 

2 Accueil et 
encadrement 86.96% 20 13.04% 3 0.00% 0 0.00% 0 0.00% 0 23 

 

Q3.1 - Rendez-vous 

# Question Très 
satisfait    Plutôt 

satisfait  Plutôt 
insatisfait    Très 

insatisfait    
Je n'ai jamais 

eu ce type 
d'activité 

 Total 

1 Diversité des 
cas 4.35% 1 69.57% 16 21.74% 5 4.35% 1 0.00% 0 23 

2 Encadrement 21.74% 5 60.87% 14 13.04% 3 4.35% 1 0.00% 0 23 
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Q3.2 - Sans Rendez-vous 

# Question Très 
satisfait  Plutôt 

satisfait    Plutôt 
insatisfait    Très 

insatisfait    
Je n'ai jamais 

eu ce type 
d'activité 

 Total 

1 Diversité des 
cas 8.70% 2 73.91% 17 17.39% 4 0.00% 0 0.00% 0 23 

2 Encadrement 26.09% 6 73.91% 17 0.00% 0 0.00% 0 0.00% 0 23 

 

Q3.3 - Clinique de chirurgies mineures 

# Question Très 
satisfait    Plutôt 

satisfait    Plutôt 
insatisfait    Très 

insatisfait    
Je n'ai jamais 

eu ce type 
d'activité 

 Total 

1 Diversité des 
cas 8.70% 2 65.22% 15 8.70% 2 4.35% 1 13.04% 3 23 

2 Encadrement 43.48% 10 43.48% 10 0.00% 0 0.00% 0 13.04% 3 23 

3 Fréquence 0.00% 0 21.74% 5 30.43% 7 34.78% 8 13.04% 3 23 

 

Q3.4 - Clinique locomoteur à la CUMF 

# Question Très 
satisfait  Plutôt 

satisfait    Plutôt 
insatisfait    Très 

insatisfait    

Je n'ai 
jamais eu ce 

type 
d'activité 

 Total 

1 Diversité des 
cas 26.09% 6 65.22% 15 8.70% 2 0.00% 0 0.00% 0 23 

2 Encadrement 47.83% 11 47.83% 11 4.35% 1 0.00% 0 0.00% 0 23 

3 Fréquence 0.00% 0 34.78% 8 52.17% 12 13.04% 3 0.00% 0 23 
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Q4 - SECTION – EXPOSITION 

À quel point vous sentez-vous préparé à faire le suivi des clientèles suivantes: 

# Question 
Très préparé 

pour la 
pratique   

 
Préparé 
pour la 

pratique   
 

Peu préparé 
pour la 

pratique   
 

Très peu 
préparé pour 

la pratique   
 Total 

1 Nourrissons (moins 
de 2 ans) 4.35% 1 65.22% 15 17.39% 4 13.04% 3 23 

2 
Enfants d'âge 

préscolaire (2-6 
ans) 

8.70% 2 69.57% 16 8.70% 2 13.04% 3 23 

3 Enfants d'âge 
scolaire (7-12 ans) 8.70% 2 65.22% 15 17.39% 4 8.70% 2 23 

4 Adolescents (13-17 
ans) 17.39% 4 52.17% 12 26.09% 6 4.35% 1 23 

5 Personnes âgées 
(70 ans et plus) 52.17% 12 47.83% 11 0.00% 0 0.00% 0 23 

6 Femmes enceintes 13.04% 3 73.91% 17 13.04% 3 0.00% 0 23 

7 Patients à domicile 
(SAD) 26.09% 6 56.52% 13 13.04% 3 4.35% 1 23 

8 Patients 
autochtones 0.00% 0 13.04% 3 30.43% 7 56.52% 13 23 

9 
Patients ayant un 

problème de 
toxicomanie 

0.00% 0 21.74% 5 47.83% 11 30.43% 7 23 

13 
Patients en 

situation de 
vulnérabilité 

13.04% 3 69.57% 16 13.04% 3 4.35% 1 23 

10 

Patients 
présentant un 

problème de santé 
mentale 

34.78% 8 56.52% 13 8.70% 2 0.00% 0 23 

11 
Patients 

nécessitant une 
chirurgie mineure 

4.35% 1 60.87% 14 26.09% 6 8.70% 2 23 

12 

Patients 
présentant un 

problème de 
locomoteur 

8.70% 2 78.26% 18 13.04% 3 0.00% 0 23 

  



Page 12 sur 21 

Q5 - SECTION - SUPERVISIONS CLINIQUES À L'UMF 

Quel est votre niveau de satisfaction à l'égard des supervisions cliniques à la CUMF 

# Question Très 
satisfait    Plutôt 

satisfait    Plutôt 
insatisfait    Très 

insatisfait    Total 

1 Ratio superviseurs / résidents 34.78% 8 65.22% 15 0.00% 0 0.00% 0 23 

2 Disponibilité des superviseurs 39.13% 9 60.87% 14 0.00% 0 0.00% 0 23 

3 Pertinence du feedback 21.74% 5 60.87% 14 4.35% 1 13.04% 3 23 

5 
Respect de la progression de 

l'autonomie au cours de la 
résidence 

34.78% 8 47.83% 11 13.04% 3 4.35% 1 23 

6 Ratio supervision directes / 
indirectes 34.78% 8 65.22% 15 0.00% 0 0.00% 0 23 

7 Rétroactions quotidiennes 
remises en temps opportun 21.74% 5 52.17% 12 17.39% 4 8.70% 2 23 

 

Q6 - Au cours de votre résidence, avez-vous eu besoin d'accompagnement pédagogique? 

# Réponse % Compte 

1 OUI 17.39% 4 

2 NON 82.61% 19 

 Total 100% 23 

 

Q6.1 - Si oui, avez-vous eu un plan de soutien à la réussite? 

# Réponse % Compte 

1 OUI 75.00% 3 

3 NON 25.00% 1 

 Total 100% 4 
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Q6.2 - Est-ce que le plan de soutien à la réussite vous a permis de surmonter vos 
difficultés? 

# Réponse % Compte 

1 OUI (précisez pourquoi) 66.67% 2 

2 Partiellement (précisez pourquoi) 33.33% 1 

3 NON (précisez pourquoi) 0.00% 0 

 Total 100% 3 

 

Q6.3 - Avez-vous eu d'autres mesures d'accompagnement? 

# Réponse % Compte 

1 OUI (*précisez lesquelles) 50.00% 2 

2 NON 50.00% 2 

 Total 100% 4 

 

Q6.4 - Est-ce que ces mesures ont permis de surmonter vos difficultés? 

# Réponse % Compte 

1 OUI (précisez pourquoi) 100.00% 1 

2 Partiellement (précisez pourquoi) 0.00% 0 

3 NON (précisez pourquoi) 0.00% 0 

 Total 100% 1 

 

Q6.5 - Sur une échelle de 1 à 10 (où 1 = « complètement insatisfait » et 10 =  « 
complètement satisfait », quel est votre niveau de satisfaction de la forme d'aide de 
soutien à la réussite? 

# Field Minimum Maximum Moyenne Écart-
type Variance Compte 

1 Niveau de satisfaction de la forme d'aide 
de soutien à la réussite 3.00 8.00 6.00 2.16 4.67 3 
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Q7 - SECTION - INTERDISCIPLINARITÉ 

# Question Très 
souvent  Souvent  Parfois  Rarement  Jamais  Total 

1 
Contacts professionnels 

avec les autres 
professionnels de la CUMF 

47.83% 11 39.13% 9 13.04% 3 0.00% 0 0.00% 0 23 

5 
Suivi conjoint de patients 

avec d'autres 
professionnels de la CUMF 

17.39% 4 56.52% 13 21.74% 5 4.35% 1 0.00% 0 23 

6 
Présence d'autres 
professionnels en 

supervision 
13.04% 3 34.78% 8 52.17% 12 0.00% 0 0.00% 0 23 

2 
Enseignement académique 

dispensé par les autres 
professionnels 

21.74% 5 34.78% 8 43.48% 10 0.00% 0 0.00% 0 23 

 

Q8 - SECTION - RESSOURCES MATÉRIELLES À LA CUMF 

Quel est votre niveau de satisfaction à l'égard des ressources matérielles à la CUMF 

# Question Excellentes    Bonnes    Limitées    Insuffisantes    Total 

1 Matériel médical 30.43% 7 65.22% 15 4.35% 1 0.00% 0 23 

2 Internet 17.39% 4 30.43% 7 34.78% 8 17.39% 4 23 

3 Qualité des ordinateurs 26.09% 6 43.48% 10 30.43% 7 0.00% 0 23 

4 Facilité d'utilisation du DME 34.78% 8 56.52% 13 8.70% 2 0.00% 0 23 

5 Disponibilité des bureaux 
médicaux 52.17% 12 43.48% 10 0.00% 0 4.35% 1 23 

6 
Disponibilité d'espaces de 

travail (à l'extérieur des 
bureaux de suivi) 

27.27% 6 50.00% 11 18.18% 4 4.55% 1 22 
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Q9 - SECTION - RESSOURCES HUMAINES 

Quel est votre niveau de satisfaction à l'égard des ressources humaines à la CUMF 

# Question Excellentes    Bonnes    Limitées    Insuffisantes    Total 

1 Ressources professionnelles 
(médecins) 43.48% 10 56.52% 13 0.00% 0 0.00% 0 23 

2 Ressources professionnelles 
(infirmières) 26.09% 6 73.91% 17 0.00% 0 0.00% 0 23 

3 Ressources professionnelles 
(infirmières auxiliaires) 30.43% 7 69.57% 16 0.00% 0 0.00% 0 23 

4 
Ressources professionnelles 

(psychologue, nutritionniste, 
etc) 

17.39% 4 52.17% 12 21.74% 5 8.70% 2 23 

5 IPS 43.48% 10 52.17% 12 4.35% 1 0.00% 0 23 

6 Personnel de soutien pour les 
affaires cliniques 21.74% 5 52.17% 12 26.09% 6 0.00% 0 23 

7 Personnel de soutien pour les 
affaires académiques 39.13% 9 60.87% 14 0.00% 0 0.00% 0 23 

 

Q10 - SECTION - SUPPORT DU MILIEU 

Quel est votre niveau de satisfaction à l'égard du support donné par votre CUMF 

# Question Excellent    Bon    Suffisant    Insuffisant    

Je n'ai 
jamais 
eu ce 

besoin 

 Total 

1 
Accompagnement 

pour la planification 
de carrière 

4.35% 1 17.39% 4 30.43% 7 43.48% 10 4.35% 1 23 

2 
Écoute / soutien en 

cas de problèmes 
personnels 

13.04% 3 30.43% 7 13.04% 3 8.70% 2 34.78% 8 23 

4 Support pour la 
gestion du stress 13.04% 3 26.09% 6 13.04% 3 8.70% 2 39.13% 9 23 

5 

Vigilance du milieu 
quant aux situations 

de harcèlement / 
intimidation 

17.39% 4 30.43% 7 8.70% 2 4.35% 1 39.13% 9 23 

6 

Accompagnement / 
soutien en cas de 

harcèlement / 
intimidation 

17.39% 4 17.39% 4 8.70% 2 4.35% 1 52.17% 12 23 

7 Sécurité des résidents 26.09% 6 26.09% 6 17.39% 4 0.00% 0 30.43% 7 23 
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Q11 - Avez-vous eu un tuteur au cours de votre résidence? 

# Réponse % Compte 

1 OUI 100.00% 23 

2 NON 0.00% 0 

 Total 100% 23 

 

Q11.1 - Avez-vous eu la possibilité de changer de tuteur en cours de résidence? 

# Réponse % Compte 

1 OUI 13.04% 3 

2 NON 8.70% 2 

3 Je ne savais pas que je pouvais changer de tuteur 78.26% 18 

 Total 100% 23 

 

Q11.2 - Combien de rencontres avez-vous eu avec votre tuteur au cours des 12 derniers 
mois? 

# Réponse % Compte 

1 0 (pourquoi) 0.00% 0 

2 1 43.48% 10 

3 2 43.48% 10 

4 3 8.70% 2 

5 Plus de 4 4.35% 1 

6 Je n'en voulais pas 0.00% 0 

 Total 100% 23 
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Q11.3 - Quel était le niveau de disponibilité de votre tuteur lorsque vous vouliez le 
rencontrer en dehors des rencontres prévues? 

# Réponse % Compte 

1 Très disponible 26.09% 6 

2 Disponible 21.74% 5 

3 Assez disponible 8.70% 2 

4 Peu disponible 0.00% 0 

5 Pas disponible 0.00% 0 

6 Je n'ai pas eu besoin de le rencontrer en dehors des rencontres prévues 43.48% 10 

7 Commentaires 0.00% 0 

 Total 100% 23 

 
 

Q11.4 - Les rencontres avec votre tuteur vous ont-elles permis de : 

# Question OUI  Plus ou 
moins  NON  Total 

1 Mieux connaître la médecine de famille 26.09% 6 39.13% 9 34.78% 8 23 

2 Discuter des objectifs du programme 30.43% 7 39.13% 9 30.43% 7 23 

3 Discuter de vos objectifs d'apprentissage 56.52% 13 30.43% 7 13.04% 3 23 

4 De concevoir votre plan d'apprentissage en fonction de 
vos besoins pédagogiques 34.78% 8 30.43% 7 34.78% 8 23 

5 D'ajuster votre plan d'apprentissage en fonction de vos 
besoins d'apprentissage 30.43% 7 34.78% 8 34.78% 8 23 

6 De discuter de votre bien-être 73.91% 17 17.39% 4 8.70% 2 23 

7 De discuter de votre carrière et de la planifier 21.74% 5 43.48% 10 34.78% 8 23 

 

Q11.5 - Sur une échelle de 0 à 10 où 0 est équivalent à « complètement insatisfait » et 10 
à « complètement satisfait », quel est votre niveau de satisfaction du tutorat? 

# Field Minimum Maximum Moyenne Écart-type Variance Compte 

1 Niveau de satisfaction du tutorat 2.00 10.00 7.21 2.26 5.10 23 

  



Page 18 sur 21 

Q12 - SECTION - HARCÈLEMENT 

# Question OUI  NON  Total 

4 Dans votre CUMF, avez-vous déjà entendu parler de la Politique contre le 
harcèlement de l'UdeM? 69.57% 16 30.43% 7 23 

5 Connaissez-vous la Politique contre le harcèlement? 52.17% 12 47.83% 11 23 

6 Sauriez-vous qui contacter en cas de besoin? 56.52% 13 43.48% 10 23 

 

Q13 - SECTION - BIEN-ÊTRE 

Au cours de votre résidence, votre CUMF a-t-elle organisé des activités pour favoriser 
votre bien-être? 

# Réponse % Compte 

1 Oui 34.78% 8 

2 Non 52.17% 12 

3 Je ne m'en souviens plus 13.04% 3 

 Total 100% 23 

 

Q13.1 - Si oui, combien d'heures ont été allouées à ces activités? 

# Réponse % Compte 

1 Moins de 6 heures 91.30% 21 

2 Entre 6 et 8 heures 8.70% 2 

3 Entre 9 et 11 heures 0.00% 0 

4 12 heures et plus 0.00% 0 

 Total 100% 23 
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Q13.2 - A quel point diriez-vous que ces activités étaient pertinentes? 

# Réponse % Compte 

1 Complètement pertinente 0.00% 0 

2 Assez pertinente 30.43% 7 

3 Peu pertinente 13.04% 3 

4 Pas du tout pertinente 0.00% 0 

5 Je n'ai pas assisté à ces activités 56.52% 13 

 Total 100% 23 

 

Q13.3 - Est-ce que ces activités vous ont donné des outils pour améliorer votre bien-être 
au cours de la résidence? 

# Réponse % Compte 

1 Oui 8.70% 2 

2 Un peu 26.09% 6 

3 Non 65.22% 15 

 Total 100% 23 

 

Q14 - Avez-vous des commentaires ou des suggestions à nous faire part au sujet de votre 
appréciation quant à votre résidence. 

Avez-vous des commentaires ou des suggestions à nous faire part au sujet de votre appréciation quant à votre 
résidence. 
Rajouter une activité bien être Changer le format des cours du jeudi, ce serait grandement apprécié !  Autrement, 
très belle équipe merci ! 
En général, Sacré Cœur est un bon milieu et les superviseurs sont agréables. Par contre, plusieurs points 
d'insatisfaction: 1. L'enseignement est sous-optimal. Il y a plusieurs médecins avec champs d'expertise différents à 
l'UMF et mise à part les PABP, nous avons peu de cours de leur part! D'ailleurs les PABP sont peu constructifs et 
mal construits. Je trouve que les DCC de Laval sont beaucoup plus aidants et constructifs et 
intéressants/pertinents. Il serait peut-être plus pertinent d'avoir certains cours qui visent à préparer les 99 sujets 
de l'examen du collège et de revoir le format de l'enseignement.  2. Population plutôt âgée et complexe à l'UMF. 
Peu d'exposition à la pédiatrie, chirurgie mineure par exemple. Le milieu devrait combler les lacunes avec de 
l'enseignement.  3. Comparativement aux autres UMF qui ont des PM ou des journées complètes d'enseignement, 
les cours après une journée complète de clinique devraient être à changer! L'attention n'y est plus après une 
journée de travail, l'enregistrement d'information est limité! J'ai plus appris en 2 mois de stage en région étant 
donné les journées complètes d'enseignement les vendredis que en 2 ans à Sacré-Coeur.  4. Journal Clubs peuvent 
être intéressant, mais j'en retire généralement peu d'information intéressante. Des mini capsules sur certains 
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sujets seraient mieux. Les rencontres psy sont aussi souvent peu informatives. Il nous faut parfois inventer des 
problèmes afin d'avoir un cas à présenter.... Peut-être serait-il mieux de parler de sujets et de revoir Dx et Tx 
différents, techniques d'entrevues selon les personnalités etc. et de pouvoir observer certains entrevues du 
psychiatre avec des patients types.  5. On est préparé + ou - bien à la clinique en fin de résidence je trouve... Je 
comprends qu'il manque de médecins de famille....mais il faut aussi bien les former. En tant que première ligne, 
nous aurons à voir des cas de tout, mais on est peu exposé à pleins de choses pourtant courante. J'ai fait 1 Dx de 
diabète dans ma résidence. J'ai vu des patients MPOC seulement au SRV. Pourquoi faire des semaines 
d'hospitalisation en soins aigus cardio mais ne JAMAIS être exposé aux cliniques externes? Je trouve que trop 
d'emphase est mis sur le suivi longitudinal des patients (que nous feront après, toute notre vie) et pas assez sur 
les connaissances. Pour moi, ce qui aurait été plus logique aurait été de débuter la résidence avec des stages 
comme l'urgence, clinique de diabète, clinique externe de pneumo (pour voir asthme et MPOC), rhumato, 
médecine interne, dermato, pédiatrie (clinique TDAH entre autre), psychiatrie, clinique GARE/suivi de grossesse, 
clinique santé des femmes etc. avant de passer à d'avantage de soins longitudinaux la deuxième année.  6. Il m'est 
passé un certain évènement pendant ma résidence, que j'avais confié à 2 médecins en confidentialité et qui m'a 
été rementionné par un autre médecin qui ne devait pas âtre au courant et de façon très indiscrète! 7. Lorsqu'on 
revise, surtout comme R1, étant donné que le patient attend, on a tendance à dire ok on fait ça et passer au 
prochain cas. Il vaudrait la peine de prendre 2-3min soit lors de la révision ou après pour faire des capsules 
d'enseignement.  8. Le projet de qualité de l'acte est intéressant. Le projet d'érudition était fastidieux et peu 
pertinent en rétrospect. D'ailleurs, la journée d'érudition est aussi plus ou moins intéressante. Aucun des sujets 
auxquels j'ai assisté n'ont changé ma pratique.  9. Plus d'ordinateurs dans la salle des résidents. Ou sinon, un 
internet sans fil qui marche pour pouvoir utiliser nos propres portables.  10. Stage en région trop long. 1 mois 
serait probablement adéquat.  11. Le système DME Toubib ne devrait plus être utilisé.  12. Atmosphère hostile par 
rapport à certaines infirmières en obstétrique à Sacré Cœur. Intimidation de leur part.  13. Peu de possibilité de 
modifier parcours en lien avec futurs objectifs de carrière. Peu d'aide en terme de planification de carrière: 
quelles sont les options, comment explorer les options différentes. Seulement 3 stages à option. Pas de possibilité 
de refaire stages au besoin (pédiatrie à Ste-Justine fait en P7 - stage passé car bonnes évaluation, mais qui était 
composé de 2 jours de médecine de jour, 2 jours d'hospitalisation et majoritairement des gardes de nuit ¸ou les 
patron n'était pas présent..... Donc stage insatisfaisant pour moi en terme de recherche de connaissance mais 
jugé satisfaisant par l'université....). 
Le plus difficile est de se sentir "protocolisé". Il n'y a pas de réel souci de notre bien etre. On nous demande 
"comment ca va" car c'est dans le protocole des choses "a faire" mais lorsque nous tentons de parler 
honnetement, on se fait réprimander et cela influence meme souvent nos évaluations. Le seul moyen de survivre 
est de faire semblant que tout va bien tous le temps, meme si ce n'est pas le cas, pour avoir de bonne évaluation. 
Je ne me sens pas soutenue et encouragée, au contraire, j'ai l'impression de faire la guerre des notes... Je trouve 
cela très décevant et je crois que cela nuis a notre apprentissage... Nous devons toujours nous soumettre à l'avis 
du patron, il est donc difficile de développer notre autonomie puisqu'aucune marge de manoeuvre nous est laissé 
quant aux décisions cliniques. J'ai eu l'occasion d'avoir des cours de pédagogie et je sais que des outils sont 
disponibles pour améliorer cela, à l'udm meme!, j'espère qu'ils seront mis en oeuvre pour la prochaine génération 
de résident. Merci pour votre temps. 
Contrairement aux autres stages que nous faisons à l'extérieur de l'UMF ou les patrons qui nous évaluent nous 
donne des commentaires positifs et nous encourage à développer certaines habiletés que nous maitrisons, les 
évaluations de stages à l'UMF sont très sévères, comporte très rarement des commentaires positifs. Les 
évaluations à l'UMF sont décourageante et ne nous permettent pas d'identifier nos points forts. Tout le monde a 
des qualités et les reconnaitre permet d'améliorer notre estime personnelle et la motivation que nous avons à 
nous investir dans notre milieu d'enseignement. Si nous avons l'impression que les superviseurs ne font que 
reconnaitre nos défauts et nos difficultés, nous seront beaucoup moins réceptifs aux commentaires et aux 
suggestions constructives que nous recevons. De plus, en ne mentionnant que les points négatifs, les situations 
d'évaluations deviennent anxiogènes et peuvent affecter l'efficacité et nuire au développement académique et 
professionnel des résidents. De plus, il faudrait que les superviseurs de l'UMF et la direction de l'UMF accepte et 
supporte plus les résidents qui souhaite faire un cheminement particulier et des formations supplémentaires (R3) 
de tout genre. La médecine d'urgence, la médecine hospitalières et la médecine obstétricales sont toutes les 
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spécialités de la médecine familiale et selon moi il faudrait encourager et aider les résidents qui souhaite faire ce 
genre de pratique plutôt que de les décourager et les juger différemment et plus sévèrement que les autres 
résidents. Les résidents qui ont ce genre d'intérêt développent des compétences et des connaissances 
particulières à leur champ d'intérêt qu'il est important de reconnaitre et qui peuvent être bénéfique aussi pour les 
autres résidents en formation. Aussi, le sentiment de reconnaissance et de respect de nos plan de carrière et de 
vie améliorerait grandement notre sentiment d'appartenance et augmenterait notre motivation à nous impliquer 
durant nos stages à l'UMF. Sinon d'un point de vu positif, j'ai beaucoup appréciée ma tutrice durant ma résidence 
et elle a été une alliée très importante pour moi durant mon parcours. J'avais confiance en elle et le fait qu'elle ne 
faisait pas partie du comité d'évaluation me permettait d'être honnête avec elle sans avoir peur d'avoir des 
répercussions négatives. Il faudrait offrir la possibilité aux résidents de changer de tuteur s'il ne se sentent pas à 
l'aise (et ne pas forcer des patrons à être tuteur s'il ne le souhaite pas) car c'est un allié inestimable lorsque la 
relation entre le résident et le tuteur est positive. 
Il manque de cours théoriques. Nos cours devraient être 1/2 journée par semaine au moins, comme les autres 
UMF, plutôt que 1 cour le soir. Aussi, le temps alloué aux discussions de cas psy est trop long et trop fréqent. Il n'y 
a pas assez de théorie dans ces périodes. Pas assez de théorie sur la dermato ou locomoteur. Plus de cours en 
préparation à notre examen final serait pertinent. VAD souvent peu pertinentes car patients revus même si aucun 
problème actif. 
Il faut changer les jeudis a UMF sacre coeur.  C'est vraiment une formule qui ne fonctionne pas.  Cela fait au moins 
2 ans que les coordos en parle.  Mais plusieurs années que les résidents en discutent année après année! 

non 

Pas d'activités bien-être données par notre milieu. 

pas d'activité du bien être malgré qu'on devait en avoir d'ici la fin de l'année 

On a besoin d'une imprimante dans le salon des résidents. Avons besoin de journées bien-être. 

. 

 


